

ПОДПИСКА-2020

**Продлена
декада подписки**

Уважаемые жители Казанского района, дорогие наши читатели! Во всех почтовых отделениях с 13 по 20 октября продлевается декада подписки. Торопитесь оформить подписку на любимую районную газету «Наша жизнь» на первое полугодие 2020 года по льготной цене. «Наша жизнь» пишет о вас и для вас!

**В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ****В память
Покрова**

В понедельник, 14 октября, православные христиане празднуют Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. В этот день в 7 час. 30 мин. начнётся праздничная Божественная литургия в храме Святителя и Чудотворца Николая (с. Казанское). В 10 час. 30 мин. будет совершаться молебен на месте уничтоженного в советские годы храма Покрова Пресвятой Богородицы в Большой Ченчери. По окончании молебна в Большеченчерской библиотеке состоится презентация сборника «Соль земли», в котором, среди прочего, повествуется о судьбе ченчерского храма.

**«Берёзка»
приглашает**

Детский оздоровительно-образовательный центр «Берёзка» приглашает школьников на осеннюю каникулярную смену «Осенний мир», которая пройдёт с 26 октября по 1 ноября. По вопросам приобретения путёвок обращаться по телефону 4-25-60.

**Услуги
льготникам**

Клиентская служба ПФР по Казанскому району напоминает, что федеральным льготникам в октябре необходимо определиться, как они будут получать социальные услуги в следующем году. Набор социальных услуг можно получить в денежном выражении полностью либо частично.

На предоставление набора социальных услуг направляется **1 121 рубль 42 копейки в месяц**, в том числе на обеспечение необходимыми медикаментами – **863 рубля 75 копеек**; на предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение – **133 рубля 62 копейки**; на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном и междугородном транспорте к месту лечения и обратно – **124 рубля 05 копеек**.

Право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг имеют льготные категории граждан: участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий и члены их семей, инвалиды, граждане, подвергшиеся воздействию радиации, и другие категории в соответствии с Федеральным законом от 17 июня 1999 года № 178 ФЗ «О государственной социальной помощи». Телефон горячей линии **4-54-90**.

Информацию подготовила
Светлана СУРОВЦЕВА

ЮБИЛЕИ-ЮБИЛЯРЫ

Ветерану – 100 лет!

В Казанском районе – неординарное событие: житель деревни Песчаное Семён Степанович Барнёв, первый из ныне здравствующих ветеранов Великой Отечественной войны, 13 октября отметит 100-летний юбилей!



С.С. Барнёв: «Сегодняшняя жизнь сильно отличается от той, что была раньше. Есть электричество, водопровод, хорошие дороги – жить бы да жить сейчас!»

В 1939 году Семёна призвали в армию. В 1941 году срок службы подходил к концу, но началась Великая Отечественная война и солдата отправили на фронт. Его первой наградой была медаль «За оборону Кавказа». А потом в составе 1-го Украинского фронта он бился за Днепр, форсировал Терек, Одер, был участником Львовско-Сандомирской операции. А дальше – Чехословакия, Польша, Венгрия, Австрия, Германия. Всю Европу солдат, что называется, прошагал пешком. Победу встретил в Германии, в городе Бреслау. Но и после окончания войны вернуться домой ему было не суждено.

Семён Барнёв служил ещё год – в Германии и в Австрии.

На родине его ждала только сестра Анна, брат Михаил погиб на фронте в 1941 году. Вернувшись домой, Семён познакомился с молодой женщиной Анастасией, муж которой не вернулся с войны. Они создали семью и вскоре на заработанные деньги купили избушку.

Вместе супруги прожили больше 50 лет, воспитали четверых детей: Геннадия, Виктора, Галину и Александра. Все они выросли порядочными людьми, нашли своё место в жизни.

В 1988 году ветерану войны и труда колхоз построил дом, в котором он проживает и в настоящее время.

В послевоенное время Семён долгое время трудился в Селезнёвской машинно-тракторной станции, а когда в колхозе «Светлый путь» организовали вторую бригаду и машинно-тракторную мастерскую, то перешёл работать туда. Работал трактористом, комбайнёром, бригадиром, был трудолюбивым и ответственным. Последние годы перед пенсией Семён Степанович трудился мотористом на Песчановской ферме.

Выйдя на заслуженный отдых, пенсионер оставался заядлым рыбаком, любил собирать грибы и ягоды. Возил на мотоцикле в лес внуков.

Правнук ветерана Саша, когда учился в школе, заботился о прадеде. Александр прошёл армейскую службу, сейчас служит по контракту в Москве, в танковом полку. Всего у Семёна Барнёва 8 внуков и 15 правнуков.

Светлана СУРОВЦЕВА
Коллаж автора

Поздравления

Уважаемые труженики
и ветераны
агропромышленного
комплекса
Тюменской области!

Поздравляю вас с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник – дань признания и уважения вам, высокопрофессиональным, сильным, мужественным и преданным избранному делу людям.

Сельскохозяйственный комплекс Тюменской области активно развивается, внося свой весомый вклад в продовольственную безопасность страны и реализацию программы импортозамещения. Благодаря вашей работе регион полностью обеспечен основными видами сельскохозяйственной продукции и продуктами питания собственного производства. И этот год не станет исключением: на сегодняшний день аграрии уже собрали более полутора миллионов тонн зерна. Это весомая цифра для нашей области. Прекрасные результаты показывают и другие отрасли регионального АПК. Радует, что за первое полугодие тюменские сельхозпредприятия уже экспортировали продукции на сумму свыше тринадцати миллионов долларов США – рост составил более 30 процентов по сравнению с прошлым годом. Это доказывает, что наши товары качественные и востребованные, а созданные продовольственные бренды стали известны не только за пределами области, но и страны.

Дорогие труженики агропромышленного комплекса! Спасибо вам за плодотворный и созидательный труд, упорство и силу духа.

Желаю всем вам здоровья, счастья, удачи в реализации намеченных планов, новых трудовых свершений на благо тюменского аграрного сектора!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые труженики села,
работники агропромышленного
комплекса района,
ветераны отрасли!

Примите самые искренние сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! На Руси всегда знали цену хлеба, умели и любили трудиться на земле, поэтому во все времена ваш нелёгкий труд пользовался особым почётом и уважением. Своей напряженной каждодневной работой вы обеспечиваете каждый дом, каждую семью самым необходимым для жизни: свежим хлебом, молоком, мясом, другими продуктами питания. От состояния аграрного сектора, от повседневного напряжённого труда талантливых руководителей, замечательных специалистов, механизаторов, животноводов, фермеров, других работников отрасли напрямую зависит не только экономическое, но и социальное благополучие района. Особые поздравления и пожелания здоровья хочу адресовать ветеранам сельскохозяйственного производства, чьи самоотверженность и трудолюбие сформировали историю сельского хозяйства района.

Уважаемые сельчане! В этот праздничный день благодарю всех за нелёгкий, но необходимый труд и от всей души желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых успехов!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Поздравления

Уважаемые работники агропромышленного комплекса, руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник – хороший повод, чтобы поблагодарить тех, чья деятельность связана с сельскохозяйственной отраслью. Спасибо всем, кто трудится на земле. При кажущейся на первый взгляд размеренной жизни работников сельскохозяйственной отрасли, в её основе всегда лежит кропотливый труд, призванный обеспечить достаток в наших домах.

От всей души желаю каждому из вас крепкого здоровья, добра, оптимизма! Пусть ваш труд приносит достаток и благополучие. Щедрых вам урожаев и процветания!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Уважаемые труженики села, работники агропромышленного комплекса, ветераны отрасли!

Сердечно поздравляю Вас с профессиональным праздником, с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Труженики сельскохозяйственной отрасли – люди особенные, которые любят свою землю, не боятся тяжелого физического труда, вкладывают в работу силы и душу, следуют вековым традициям, быстро берут на вооружение современный передовой опыт. Ваш вклад в экономику всей страны и благосостояние каждой тюменской семьи в отдельности трудно переоценить. Примите искреннюю благодарность за вашу нелёгкую работу.

Сегодня, в день вашего профессионального праздника, желаю вам высоких урожаев, благоприятной погоды, идти в ногу со временем, осваивая новые современные технологии, здоровья, счастья, мира и благополучия, уверенности в завтрашнем дне и достатка! Пусть ваша жизнь будет полна оптимизма, веры и надежды!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции
«Единая Россия»

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

Пусть меня научат

Каратэ кёкусинкай называют видом спорта, но понимающие в нём толк знают, что кёкусинкай – это боевое искусство и образ жизни. Школа каратэ, из которой вышли призёры и победители чемпионатов российского и международного уровней, уже 25 лет действует в Ишиме. В недалёком прошлом мастера этой школы открыли секции каратэ кёкусинкай в Абатском, Аромашевском и Голышмановском районах. Теперь японское боевое искусство будут изучать и у нас в Казанском районе.

Пятого октября в помещении Казанской средней школы состоялось первое организационное собрание желающих обучаться каратэ и их родителей. Занятия каратэ будут проходить три раза в неделю на базе Казанской средней школы (с. Казанское, ул. Путилова, 1). **Расписание занятий:** вторник, четверг (с 16 до 18 час.), суббота (с 10 до 12 час.). На обучение каратэ кёкусинкай принимаются мальчики и девочки в возрасте 7 лет и старше. Кстати, верхней возрастной границы для желающих учиться не установлено. Обучение производится на коммерческой основе. Тел. 8-919-923-2539.

Соб. инф.

Чем особенно выделится осенняя страда – 2019? «Погодными условиями» – уверен, так в один голос скажут все полеводы. Эксперты констатируют, что в августе при норме атмосферных осадков 57 миллиметров выпало 63, в сентябре это соотношение составило 42 против 59. Разница в цифрах на первый взгляд не большая, но если учесть, что все осадки пришлось на короткий отрезок времени, а уровень ртутного столба не поднимался выше 10 градусов по Цельсию, то можно сказать, что сложилась патовая ситуация. В полях не то чтобы на зерноуборочной технике было не заехать, нога человека вязла. Как убирать в таких условиях?

Учитывая хорошую урожайность в ряде предприятий района, задача уборки хлеба с полей в условиях повышенной влажности во многом усложнилась. Не раз аграрии прибегали к помощи тяжёлых тракторов, которые буквально дежурили на сельскохозяйственных участках.

Сценарий жатвы, по которому развивалась страда, в целом был схож в каждом хозяйстве. Комбайны, с трудом продвигались по сырой полосе, кое-где с пробуксовками, а многотонные грузовики-приходилось тащить «Кировцами», вынося на дорогу комья сырой земли, намотавшихся на осях автомобилей.

Но несмотря на все невзгоды и печали, на лицах наших земледельцев проскальзывают лёгкие улыбки самодовольствия от проделанной титанической работы. Бессонные дни и ночи не прошли даром. Урожай зерновых выдался хорошим.

Больше всех зерна дал гектар земли хлеборобам из ООО «Мишуринская свиноводческая компания» – под 30 центнеров с гектара, более 25 центнеров с гектара получили полеводы из агрокомплекса «Маяк», немногим меньше у тружеников СХПК имени Чапаева – 24,8 и агрофирмы «Новоселёново» – 23, остальные предприятия получили урожайность на уровне средней – 20 центнеров с гектара или чуть ниже. Валовой сбор зерна приближён к отметке в 100 тысяч тонн. Всё зерно подработано и определено на хранение. Засыпано 13200 тонн семенного зерна, с которым в перспективе предстоит провести определённую работу специалистам-агрономам. Остаётся лишь надеяться, что этот весомый урожай позволит покрыть все издержки отрасли и получить определённый доход, с тем, чтобы поправить экономику аграрного сектора и улучшить благосостояние людей.

В сельскохозяйственном кооперативе имени Кирова к осенним полевым работам было под-

Тяжела чаша, но, что поделаться, наша

Главное – идти по намеченному пути, и всё получится. Уставшие, но всё же аграрии района подошли к последним рубежам уборочной кампании. Такой тяжёлой уборки, как в этом году, даже у хлеборобов с солидным стажем на памяти не много.



В СХПК колхоз им. Кирова каждый труженик радуется за убранный урожай, не исключение и руководитель предприятия Николай Барабанщиков, управляющий Александр Белов, мастер-наладчик Александр Рябов, комбайнёр Сергей Аржиловский (справа налево)

готовлено 5 единиц зерноуборочной техники.

– Хлеба начали обмолачивать по мере их созревания, – рассказывает руководитель предприятия Николай Барабанщиков. – Темпы уборочных работ набирали планомерно. Имелся необходимый запас топлива, коллектив был настроен оптимистично. Пошли дожди. Нагрузка на технику увеличилась в разы, это послужило к частым не предвиденным поломкам.

С житейской мудростью «пришла беда – отворяй ворота» вряд ли поспоришь. Вот и Николай Степанович загибает пальцы рук, сбиваясь со счёта, учитывая лимитирующие факторы, сказывающиеся на растениеводстве, об эффективности развития которого в нынешнем году говорить вряд ли придётся.

– Топливо подорожало – это раз, идёт его перерасход – это два, увеличилась потребность в запчастях – три, с каждым сырым

днём происходит потеря урожайности – это четыре, в общем, растут затраты, а вместе с тем и себестоимость зерна, – говорит директор хозяйства.

Тем не менее коллектив предприятия уверенно идёт к финишной черте нелёгкой уборки. Взаимопомощь и выручка присущи в момент очередных поломок техники на большеярковских полях. Так, комбайн одного из опытных механизаторов хозяйства Сергея Аржиловского претерпел поломку жатки. Ему на помощь тут же пришли управляющий Александр Белов и мастер-наладчик Александр Рябов. Весь необходимый инструмент у них под рукой, нужная запасная часть уже доставлена. Одно жаль – упущены драгоценные минуты хорошей погоды. Но ничего, техническую поломку устранят, и Сергей Михайлович вновь выведет полевой корабль на хлебный фарватер. На этом же поле жатву ведут Сергей Бобров, Николай

Квиткин и Виктор Пикущий, не так давно сел за штурвал «Дона» Дмитрий Крейтор.

По словам руководителя, динамичное развитие предприятия возможно лишь в условиях повышения урожайности зерновых и продуктивности дойного стада. Точки роста – общеизвестные, но не всегда удаётся подобрать, так сказать, необходимый набор инструментов для принятия тех или иных производственных решений. Не всё сразу, но один грамотный ход в плане экономически выгодного инвестирования уже сделан. Хозяйство закупило 118 голов породистых нетелей, с учётом этого заготовлен необходимый объём кормов. Не за горами реализация планов и по модернизации технического парка. Главное – идти вперёд по намеченному пути, и тогда всё получится.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора



Передвижная ремонтная мастерская дежурит в поле на случай поломки



Комбайнёр Сергей Бобров в минуты выгрузки очередного набранного бункера

ВСПЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Учитель – профессия на все времена

Быстро пролетел сентябрь – первый месяц нового учебного года. Осень уверенно вошла в свои права. Ветер с шумом кружит золотую листву, облака становятся темнее и тяжелее. Всё живое готовится к приходу зимы. Но в череде долгих осенних дней один день октября никогда не проходит незамеченным. Это – Всемирный день учителя.

Вот и в Казанской основной общеобразовательной школе для детей с ограниченными возможностями здоровья 5 октября уже с утра учителя принимали поздравления от учеников. В таких учреждениях отношения между педагогами и учащимися по-особенному тёплые, крепкие

и глубокие. Здесь учатся дети с самыми разными диагнозами, но это не мешает учителям верить в ребят и отдавать все силы ради их общих маленьких побед. В школе царит тёплая и душевная атмосфера.

После уроков в День учителя состоялся праздничный концерт. Зал был украшен цветами, и разноцветными шарами. Школьники танцевали, рассказывали стихи учителям, пели песни и частушки. Старшеклассники подарили цветы каждому учителю. А их в этой школе двенадцать. Это Людмила Самуиловна Гетьман, Наталья Ивановна Маслова, Наталья Витальевна Фаррахова, Людмила Валерьевна Данилкина, Людмила

Михайловна Ваньшина, Сергей Николаевич Дергачёв, Татьяна Альбертовна Левашова, Ирина Анатольевна Аتماжова, Михаил Леонидович Вайзбек, Виталий Сергеевич Левашов, Светлана Геннадьевна Каренгина, Ирина Анатольевна Шустова. У каждого из них за плечами большой педагогический стаж. В этой школе работают люди с безразмерным сердцем и терпением.

В финале праздника учителя вместе с учениками зажгли четыре свечи. Первая – «свеча детства» – для учителей начальных классов. Всё начинается именно с них. Они за годы работы пересчитали тысячи счётных палочек, не одну сотню раз повторили алфавит и таблицу умножения. Научили детей читать и писать.

«Свеча юности» была зажжена для учителей 5 – 9 классов. На их уроках дети узнают много нового и полезного. Эти учителя знают десятки способов решения различных ситуаций.

«Свечу верности» зажгли для логопеда Светланы Каренгиной и психолога Ирины Шустовой. Много лет назад они впервые открыли дверь в школу и до сих пор умело помогают детям справляться с любыми проблемами.

Четвёртую – «свечу любви» зажгли учителя, которые верны своей профессии на протяжении многих лет. Без их любви к своему делу воспитанники не показывали бы хороших результатов и достижений в учёбе.

Эти педагоги знают о дальнейшей судьбе каждого из своих выпускников, которые уезжают в дру-



Педагоги вместе с детьми зажгли главную свечу праздника – «свечу любви»

Людмила Михайловна ВАНЬШИНА, учитель русского языка и литературы:

– В нашей школе между учителями и учениками складываются совершенно особые отношения. Ребята участвовали в 10 олимпиадах для детей с ОВЗ. Ездили в Тюмень на награждение участников олимпиад, где стали серебряными призёрами и обладателями денежной премии в номинации «Исследовательская работа». На базе школы проходят семинары областного значения «Экспериментальная площадка», на которой мы, педагоги, делимся опытом с учителями из других школ. Мы тщательно изучаем личность каждого ребёнка и ведём его на протяжении всех лет учёбы в школе. У нас работают логопед, психолог, социальный педагог, есть самый лучший в районе логопедический пункт. Наши дети принимают участие в областных соревнованиях, занимают призовые места в районных спортивных мероприятиях, успешно участвуют в российских конкурсах по различным предметам и художественному творчеству. Есть ребята, которые награждены золотым значком ГТО. Все эти достижения были сделаны благодаря неутомимой работе учителей. Я от всей души хочу поздравить коллег с профессиональным праздником!



гие города, поступают в учебные заведения, находят работу, создают семьи. Бывшие ученики вспоминают школьные годы, а в День учителя с удовольствием поздрав-

ляют дорогих учителей, высказывают им слова благодарности и признательности.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора



Школьницы с задором исполнили частушки

Добрая душа Любви

Любовь Ивановна Цибрюк из Дубынки 12 октября отмечает юбилей. Родилась она в 1949 году в деревне Новоалександровке в семье Ивана Леонтьевича и Прасковьи Яковлевны Бессмельцевых. У супругов было четверо детей, Люба росла третьим по счёту ребёнком. Родители работали на ферме: ухаживали за скотом.

Когда Любе исполнилось пять лет, родители переехали в Соколовский район Северо-Казанской области. Деревенька Исаковка была небольшой, дети учились в школе только до 5 класса, а после для дальнейшего обучения ходили пешком в соседнюю деревню. Дорога туда и обратно составляла более 12 километров.

После окончания восьмого класса Люба по направлению от совхоза уехала учиться в Петропавловск в учёно-экономический техникум. Но проучилась она всего три месяца. Потом заболела мама, и девушке пришлось вернуться домой. Ей предложили заведовать совхозным клубом и по совместительству работать библиотекарем.

Замуж Любовь вышла в 1969 году. А случилось это так: Александр Цибрюк служил в армии, и во время отпуска приехал в Исаковку навестить тётю. В клубе солдатик встретил красавицу Любу, которая ему очень понравилась. После службы он отправился вместе с другом туда, где жила его любимая. Сосватать девушку парень уговорил свою тётю. Бравый и целеустремлённый юноша понравился Любе, и она, не раздумывая, согласилась. Жених тут же забрал её и увёз с собой к маме в

Дубынку. Молодые стали жить вместе, обживать дом и обзаводиться хозяйством. В семье родились дети – дочь Наташа и сын Володя.

Любовь трудилась секретарём, кассиром в совхозной столовой, дояркой. После 25 лет работы в совхозе ещё 10 лет выполняла обязанности заместителя директора Дубынской школы. Любовь Ивановна Цибрюк имеет звание «Ветеран тру-

да». Она неоднократно награждалась грамотами и благодарственными письмами главы района и денежными премиями.

С 2004 года Любовь Цибрюк находится на заслуженном отдыхе, но, как человек активной жизненной позиции, она продолжает принимать участие во всех мероприятиях села и района: поёт в вокальной группе «Селяночка», участвует



Любовь Цибрюк – активная участница многих мероприятий в районе, в том числе спортивных

в спартакиадах, осенних выставках «Сад и огород». Ей, как заместителю председателя первичной ветеранской организации, приходится решать много организационных вопросов. Она поздравляет юбиляров, ведёт патриотическую работу в школе. С большим энтузиазмом взялась Любовь Ивановна за сбор информации об участниках Великой Отечественной войны. Собранный материал вошёл в книгу «Казанцы и Великая Отечественная война 1941 – 1945 гг.». Люба не любит сидеть без дела, в её доме всегда чисто и уютно, а в огороде летом всё цветёт и благоухает. В свободное время моя землячка печёт пироги и булочки, вяжет, вышивает, ходит в лес за грибами и ягодами. Она никогда не унывает, всегда весёлая и жизнерадостная, любит гостей, которых встречает с улыбкой на лице и угощает горячим чаем с выпечкой.

В 2007 году после продолжительной болезни умер её супруг Александр. У детей свои семьи. Радуют бабушку семь внуков и два правнука.

Своей землячке в честь юбилея хочу подарить стихи.

Казалось, эта дата не придёт.
Бежали дни, года, десятилетия.
И вот настал этот славный
день –
День твоего семидесятилетия!
Я от души тебе желаю
Здоровья, счастья, долгих лет.
И пусть судьба дарит лишь
радость,
Хранит твой дом от всяких бед!
Антонина ПРИКОЛОТИНА
с. Дубынка
Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

ЮБИЛЕИ-ЮБИЛЯРЫ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Детство без опасности

Тюменская область присоединилась к федеральному проекту «Детство без опасности». Будут организованы специальные тренинги по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Такая образовательная схема на базе перинатальных центров и родильных домов поможет до 2021 года сформировать единую систему обучения родителей безопасности детей на дорогах, чтобы освоить главные правила, обеспечить защищённость, а также сократить случаи ДТП с участием детей.

Как сообщили в УГИБДД УМВД России по Тюменской области, тренинги будут проходить от двух до четырёх раз в неделю. Медицинские работники обучат родителей правилам безопасности, например, как правильно перевозить детей в автомобиле или переходить проезжую часть дороги с коляской.

Старт проекта в регионе назначен на 10 октября. Отметим, федеральный проект «Детство без опасности» реализуется по указу президента Российской Федерации во исполнение национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и федерального проекта «Безопасность дорожного движения».

Информация предоставлена отделом информационных проектов и развития СМИ управления массовых коммуникаций

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Дело мастера

Двадцать восьмой областной конкурс среди операторов по искусственному осеменению крупного рогатого скота состоялся 18 сентября на базе ООО «Тюменьгосплем» и принёс нашим животноводам определённый фурор.

Среди двадцати участников из 18 муниципальных образований Казанский район представляли Алия Ережепова, специалист по воспроизводству крупного рогатого скота ЗАО «Агрокомплекс «Маяк», и Та-



Свой профессионализм Алия Ережепова неоднократно подтверждала на районных и областных конкурсах животноводов

тьяна Неживых, обслуживающая личные подсобные хозяйства в этой области животноводства. По итогам многочасовой проверки на знание профессиональных навыков, Алия Сапарбаевна поднялась на вторую ступень областного пьедестала почёта среди специалистов своего профиля.

Напомним читателям, что Алия и в прошлом году вошла в число лучших животноводов, применяемых специальные методы в воспроизводстве стада. На этот раз она закрепила свой успех, оставляя за собой право активно использовать точки роста, поскольку как грамотный специалист в совершенстве владеет всеми инновационными технологиями в области искусственного осеменения, методами диагностики животных, совершенствуется уровень знаний в отрасли.

Основные производственные показатели предприятия, где трудится Алия Ережепова, всегда имеют положительную динамику роста. Это говорит о продуктивной и творческой работе команды животноводов, которые душой радуют за развитие отрасли, как одного из основных драйверов агропромышленного комплекса нашего региона.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Незабываемая встреча

В канун Дня пожилых людей у председателей ветеранских организаций – горячая пора. Нужно собрать всех ветеранов-пенсионеров. Это предстояло сделать и мне, как председателю ветеранской организации медицинских работников Казанского района. Я обзвонила своих подопечных (их 230 человек), каждому рассказала, в каком месте, в какое время планируется наша встреча. Большую помощь в организации мероприятия оказали мне члены совета ветеранов.

Нужно было никого не упустить, не оставить без внимания. Долгие годы эти люди следили за здоровьем земляков, первыми приходили на помощь, облегчали страдания. Очень хотелось, чтобы бывшие коллеги встретились, пообщались, получили яркие впечатления, зарядились оптимизмом.

Ветераны медицинской службы собрались в назначенный день в просторном зале Казанской средней школы. Нарядно одетые гости оживлённо и радостно общались, ведь не каждый день есть возмож-

ность встретиться, многие не видят друг друга по несколько месяцев. А тут их пригласили на праздник и встретили как дорогих гостей, усадили за столы со сладостями и пирогами.

В зале собрались около семидесяти человек. После короткого сообщения о проделанной за год работе я пожелала ветеранам-медикам здоровья и долголетия. Очень тепло поздравила с праздником собравшихся гостей главный врач больницы Ольга Юрова. Не остались в стороне главная медицинская сестра Ирина Янминкуль и фельдшер медикаментозного кабинета Ольга Винярских.

Нашим юбилярам торжественно вручили памятные подарки. Добрыми словами вспомнили тех, кто навсегда ушёл из наших рядов. Было жаль, что на встрече по уважительной причине не было Александры Ивановны Шевчук, неутомимой труженицы, общественницы, человека с кристально чистой душой, в честь которой прозвучала её любимая песня «Синий платочек».

Вёл праздничную программу и талантливо организовывал развлечения учитель Казанской школы Евгений Барнёв. Он никому не давал скучать. Желающие танцевали. За тем, чтобы ароматный чай в кружках не успевал остывать, а в вазах всегда были сладости, внимательно следила ответственная Ирина Янминкуль.

Участники встречи сожалели, что не приехали медики из посёлка Челюскинцев, но всё-таки, как хорошо, что мы собрались вместе – единомышленники и коллеги. Нам было о чём вспомнить. Мы делились друг с другом радостями и проблемами.

Хочется верить, что в этот день мои коллеги хорошо отдохнули, запаслись энергией для новых встреч. Я искренне желаю всем быть здоровыми, счастливыми и прожить ещё много светлых лет.

Людмила ЧЕРКАСОВА,
председатель совета ветеранов-медработников Казанской больницы
с. Казанское

Прибавка к пенсии 80-летним гражданам

После достижения гражданином 80 лет его пенсионное обеспечение увеличивается за счёт повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости. Заявления для установления фиксированной выплаты подавать не требуется, перерасчёт производится сотрудниками ПФР автоматически. Размер указанной выплаты зависит от категории пенсионера и наличия у него иждивенцев.

Пенсионерам получающим пенсию по старости на общих основаниях, размер фиксированной выплаты с января 2019 года увеличен на 7,05% и составляет 5334 рубля 19 копеек. При достижении 80 лет фиксированная выплата удваивается не всем гражданам. Получателями выплаты не являются:

– инвалиды I группы, получающие страховую пенсию по старости, поскольку данная фиксирован-

ная выплата указанной категории граждан изначально (при назначении пенсии) устанавливается в увеличенном размере;

– 80-летние пенсионеры – получатели социальной пенсии;

– 80-летние пенсионеры – получатели страховой пенсии по случаю потери кормильца.

В то же время, получатели пенсии по случаю потери кормильца при достижении 80 лет имеют право обратиться за пересчётом именно своей страховой пенсии по старости. При её назначении фиксированная выплата может быть удвоена. В случае если размер страховой пенсии по старости окажется больше получаемой пенсии по случаю потери кормильца, то заявитель имеет право отказаться от получения страховой пенсии по случаю потери кормильца и назначить страховую пенсию по старости.

К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

На задворках памяти

В Чирковском сельском поселении правдиво написаны военные биографии 144 односельчан и 7 жителей Дальнетравного. Всё это благодаря титанической многолетней поисковой работе краеведа Ивана Чашкова. Если требовалось что-то уточнить, а Иван Иванович сам сделать этого не мог (по причине службы в Москве), то он подключал к этой работе меня. Отправлял на задание и непременно напоминал: «Никогда не верь на слово воспоминаниям – память может подвести каждого. Место действия или время указываемых событий могут не совпасть с действительностью. Любая информация требует проверки». Так, один из участников Великой Отечественной войны (из приезжих), рассказывал, что познакомился с самим Жуковым, который однажды даже руку ему пожал. Говорил серьёзно, убедительно. К сожалению, при проверке фактов оказалось – не было это правдой.

Другой ветеран рассказывал о боях под Москвой. Было видно, что ему трудно вспомнить и говорить об этом. Через 2,5 недели получаю от Ивана Чашкова задание: идти снова к этому ветерану, поскольку то, о чём он рассказал, действительно происходило, но только в другом месте и в другое время. Думаю, ветеран не рад был увидеть меня снова, но мне нужна была достоверная информация.

Ещё один ветеран из Чирков хмурился, отворачивался, отвечал: «Ничего не помню». Он принимал участие в войне с Японией, но за несколько встреч со мной ни разу не рассказал свою военную историю. А вот переживавший в Чирки на постоянное место жительства ещё один ветеран в течение многих лет отказывался от встреч со мной, с Иваном Ивановичем Чашковым, со школьниками. О том, что воевал под Ленинградом и имел награду, мы узнали из его военного билета.

Вот насколько трудно собрать информацию о бывших защитниках нашей Родины!

Был и такой случай. Однажды я встретила с Валерием Ивановичем Шевцовым, который когда-то был учителем и заведующим Дальнетравнинской начальной школы. Он доброжелательно, с улыбкой на лице встретил меня. Валерий Иванович заранее знал причину моего визита. Ветеран рассказал мне о своей жизни до войны, об учёбе, о пути к месту службы, первых боях Великой Отечественной войны, историю о том, как он с группой солдат и командиром, спасаясь от немцев, прятался в болоте. Тогда их окружили немцы и кричали им: «Рус, сдавайся! Обещаем жизнь!» Командир и пятеро солдат



Книга хранит память военной биографии ветеранов

поверили противнику, но их расстреляли там же, на берегу.

Я записывала всё, о чём рассказывал мой собеседник. Боялась пропустить хоть одно слово. Он продолжал вспоминать о боях в окружении под Ржевом, где земля, казалось, была красной от крови. Он рассказывал, как с полученным в голову ранением прошёл через две линии фронта с важным донесением. Это была карта, где отмечены немецкие позиции (по ним позже были нанесены удары). Валерий Иванович прошёл войну на Западном фронте. У него вся грудь в орденах и медалях. А затем снова война с Японией. Он рассказывал о том, как с группой был в разведке, видел: как японцы пытали мирных жителей. Во время нашей беседы его губы и голос задрожали, а глаза наполнились слезами.

Встреча наша закончилась. Позже Иван Чашков документально подтвердил всё рассказанное Валерием Ивановичем.

Хочется сказать, что в Центральном архиве Советской армии, который находится в городе Подольске (в нём работал Чашков), имеется большой фонд достоверной информации. И если кто-то хочет проверить или уточнить для себя какие-либо факты, к примеру, о родственниках, то, без сомнения, это можно сделать именно там.

Работать с ветеранами мне было трудно, потому что мой отец тоже был боевым офицером. Помню, как уже в мирное время он всё продолжал «воевать» по ночам. Громко говоря во сне, он будто бы отдавал команды. Война его не отпускала до самой смерти.

Нина ДОЛГИЕРОВА
д. Чирки

Фото Надежды ДОГОТАРЬ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Социальная доплата

защиты (за исключением мер социальной поддержки, оказываемых одновременно).

В Тюменской области в 2019 году размер прожиточного минимума пенсионера составил 8 846 рублей. На 2020 год установлена величина прожиточного минимума пенсионера в размере 9 250 рублей.

Напомним, что, начиная с нынешнего года, у всех получателей ФСД сумма выплаты выше прожиточного минимума пенсионера. Это связано с новым порядком расчёта, установленным законодательно в текущем году. Прежняя формула расчётов не позволяла увидеть повышение пенсии. Например, в результате индексации она увеличивалась, но доплата на такую же сумму снижалась – вся выплата продолжала оставаться на уровне прожиточного минимума.

По новым правилам размер пенсии сначала доводится до уровня

прожиточного минимума пенсионера, а уже потом производится прибавка на сумму индексации. В итоге пенсионер получает реальное увеличение выплаты: пенсия + ФСД = прожиточный минимум пенсионера + индексация.

Стоит обратить внимание, что выплата увеличивается не одинаково, а персонально у каждого, в зависимости от размера пенсии.

С января текущего года страховые пенсии (основной вид пенсий) проиндексированы на 7,05%.

Федеральная социальная доплата устанавливается гражданину только по заявлению, с которым пенсионеры могут обратиться в территориальный орган ПФР лично, либо через своего законного представителя.

Татьяна СИНИЦЫНА,
руководитель клиентской службы ПФР
в Казанском районе